

Beograd, 25.05.2020. godine

BEO ČISTA ENERGIJA, preduzeće posebne namene u vlasništvu konzorcijuma SUEZ, ITOCHU korporacije i MARGUERITE, zatvorilo finansijsku konstrukciju 290 miliona evra vrednim zajmom za svoju investiciju u oblasti upravljanja otpadom koja se realizuje kroz javno-privatno partnerstvo sa gradom Beogradom

BEO ČISTA ENERGIJA počinje povlačenje 290 miliona evra vredne kreditne linije koju su obezbedili Međunarodna finansijska korporacija (IFC), Evropska banka za obnovu i razvoj (EBRD) i Razvojna banka Austrije (OeEB) za izgradnju i upravljanje 103 MW postrojenjem za proizvodnju energije iz komunalnog otpada i postrojenjem za preradu građevinskog otpada, što će omogućiti zatvaranje jedne od najvećih aktivnih deponija u Evropi.

Zatvaranjem finansijske konstrukcije ugovorom o zajmu vrednim 290 miliona evra sa Međunarodnom finansijskom korporacijom¹ (IFC), Evropskom bankom za obnovu i razvoj (EBRD) i Razvojnou bankom Austrije (OeEB), konzorcijum koji čine SUEZ, ITOCHU i MARGUERITE ispunjava svoju obavezu koja obuhvata finansiranje, izgradnju i upravljanje novim postrojenjima za upravljanje otpadom u okviru 25-godišnjeg javno-privatnog partnerstva sklopljenog sa gradom Beogradom 2017. godine.

Predviđena je izgradnja postrojenja za proizvodnju energije iz otpada (EfW) snage 103 MW, koje će prerađivati do 43 tone otpada na sat. Proizvedena električna energija biće sprovedena u nacionalni elektroenergetski sistem, a toplotna energija u sistem daljinskog grejanja u sistemu „Beogradskih elektrana“, čime će se smanjiti zavisnost od prirodnog gasa. Predviđena je izgradnja i dodatnih postrojenja, pre svega postrojenja za preradu građevinskog otpada sa kapacitetom od 200.000 tona godišnje i postrojenja za iskorišćenje deponijskog gasa.

Beo Čista Energija imaće pogodnosti od garantovanih podsticajnih cena (fid-in tarifa) za otkup električne energije koju proizvedu postrojenja za proizvodnju energije iz otpada i postrojenja za iskorišćenje deponijskog gasa u periodu od 12 godina – što je novina za projekte u oblasti upravljanja otpadom u Srbiji.

Radovi koji su započeti u oktobru 2019. godine dobro napreduju uprkos proglašenju pandemije zarazne bolesti COVID-19, i početak komercijalnih aktivnosti predviđen je za 2022. godinu.

Svim postrojenjima upravljaće kompanija SUEZ u skladu sa 25-godišnjem ugovorom o upravljanju i održavanju.

Ovo inovativno JPP koje je formirao Grad Beograd uz podršku IFC napravljeno je kao model za zemlje sa srednjim dohotkom, u kojima se kombinuje zatvaranje deponija sa razvojem infrastrukture za efikasno iskorišćenje otpada, a na osnovu komercijalno održivog programa uz stručnost i finansijska sredstva privatnog sektora.

Nova postrojenja će omogućiti zatvaranje i sanaciju postojeće deponije u Beogradu koja se nalazi u njegovom predgrađu Vinči. Ova deponija koja je otvorena 1977. godine na obalama Dunava, na površini od 40 hektara, predstavlja jednu od 50 najvećih neuređenih deponija na svetu i jedinu na teritoriji Evrope². Radovi na sanaciji su deo investicionog plana i značajno će doprineti unapređenju životne sredine, kao i kvalitetu vode Dunava.

¹ IFC je Član Grupe Svetske banke

² “A Roadmap for Closing Waste Dumpsites – The World’s Most Polluted Places,” International Solid Waste Association, 2016; available at www.iswa.org/fileadmin/galleries/About%20ISWA/ISWA_Roadmap_Report.pdf.

Goran Vesić, zamenik Gradonačelnika grada Beograda, izjavio je: „Zahvaljujući našem partnerstvu sa BEO ČISTA ENERGIJA i njenim finansijerima SUEZ, ITOCHU i MARGUERITE, i uz podršku od nekih najrenomiranijih finansijskih institucija, mi ćemo ispuniti naše obećanje da ćemo zatvoriti deponiju Vinča i razviti tehnološki napredan sistem upravljanja otpadom za građane Beograda.”

Vladimir Milovanović, generalni direktor preduzeća BEO ČISTA ENERGIJA, rekao je: „BEO ČISTA ENERGIJA se raduje što će sprovesti ovaj inovativni istraživački projekat koji će poslužiti kao orijentir gradu Beogradu za unapređenje životne sredine, i koji će biti model ne samo za region Zapadnog Balkan, već i šire“.

Kontakti za medije:

BEO ČISTA ENERGIJA	Gordana JELENIC	+381 11 715 4885	bce@bcenergy.rs
SUEZ:	Julien BACHELET	+33 1 58 81 43 81	julien.bachelet@suez.com
ITOCHEU:	Hajime ICHISHI	+81 3 3497 2633	
MARGUERITE:	Véronique SANT	+44 (0)78 18 53 21 84	v.sant@positive-alpha.com

O SUEZU

Od kraja 19. veka, SUEZ razvija svoju ekspertizu sa ciljem da pomogne ljudima da stalno unapređuju kvalitet života, štiteći svoje zdravlje i podržavajući privredni rast. Aktivno prisutna na pet kontinenta, sa 90 hiljada zaposlenih, SUEZ nastoji da očuva naš prirodni kapital: vodu, zemljište i vazduh. SUEZ pruža inovativna i prilagodljiva rešenja u oblasti upravljanja vodama, ponovnog iskorišćenja otpada, sanacije lokacija i prečišćavanja vazduha, koja omogućavaju opštinama i industrijama da unaprede upravljanje resursima razvijajući „pametne“ gradove i ojačaju ekološke i ekonomske performanse. Njene sanitarne usluge koristi preko 64 miliona ljudi, pri čemu proizvodi 7,1 milijardu m³ vode za piće. SUEZ takođe doprinosi privrednom rastu sa više od 200.000 direktno ili indirektno otvorenih radnih mesta godišnje, i obezbeđuje nove resurse sa 4,2 miliona tona proizvedenih sekundarnih sirovina. Cilj Grupe je da do 2030. godine ima 100% održiva rešenja, sa pozitivnim uticajem na našu životnu sredinu, zdravlje i klimu. U 2019. godini, kompanija SUEZ ostvarila je ukupne prihode u iznosu od 18 milijardi evra..

O ITOCHU (<https://www.itochu.co.jp/en/index.html>)

Korporacija Itochu, osnovana 1858. godine, sa sedištem u Tokiju i Osaki i oko 110 predstavništava u 63 zemlje (uključujući Srbiju) vodeći je japanski trgovinski i investicioni konglomerat koji se bavi domaćom trgovinom, uvozom/izvozom, i spoljnom trgovinom raznim proizvodima kao što su tekstil, mašine, metali, minerali, energija, hemikalije, hrana, opšti proizvodi, nekretnine, informacione i komunikacione tehnologije, i finansije, ali i poslovnim ulaganjima u Japanu i inostranstvu. U japanskoj fiskalnoj godini zaključno sa 31. martom 2020. godine, ITOCHU je ostvario ukupan prihod od 101 milijardi USD i neto dobit od 5,14 milijarde USD sa ukupnom imovinom u vrednosti od 100 milijarde USD.

O MARGUERITE

Marguerite, osnovan 2010. godine sa kancelarijama u Luksemburgu i Parizu, je društvo za upravljanje alternativnim investicionom fondom sa dozvolom izdatom u Luksemburgu. On je u vlasništvu svojih partnera i upravlja trima finansijskim fondovima:

- Marguerite Fond, infrastrukturni fond vredan 710 miliona evra, sa sredstvima koja su prikupljena 2010. godine, a danas u potpunosti uložena u preko 20 investicija
- Marguerite Pantheon SCSp, specifično investiciono sredstvo koje investira u obnovljive izvore energije i transport širom Evrope
- Marguerite II SCSp, infrastrukturni fond vredan 745 miliona evra, koji je osnovan 2017. godine od strane EIB, KfW, CDC, CDP, BGK, i ICO.

Za više informacija:

<https://www.bcenergy.rs>

https://www.ifc.org/wps/wcm/connect/corp_ext_content/ifc_external_corporate_site/home

<https://www.ebrd.com/news/2020/belgrade-wastetoenergy-project-progresses-despite-pandemic-.html>